

Бывшие аграрии получают партбилеты

Более тысячи членов Аграрной партии России вошли в состав Иркутского регионального отделения «Единой России». Это связано с объединением двух партий. Как сообщил первый заместитель секретаря регионального отделения «Единой России», бывший председатель регионального отделения Аграрной партии Дмитрий Баймашев, больше всего аграриев вступили в «Единую Россию» в Слюдяном районе – 105 человек из 113 членов Аграрной партии. Также высокие показатели в Нижнеудинском, Куйтунском и Черемховском районах. Сложной задачей председатель назвал ситуацию в Ангарском из двух тысяч аграриев в объединенную партию вступили только около 30 человек.

По словам Дмитрия Баймашева, еще на стадии переговоров была заключена договоренность, что объединение пройдет на паритетных началах, и в итоге будет выстроена общая партийная вертикаль управления. В настоящее время в стране шесть

региональных отделений «Единой России» возглавили бывшие аграрии, 311 человек вошли в состав политематических региональных отделений, 68 человек – в президиумы региональных политематических отделений. Всего региональное отделение партии «Единая Россия» выдвинуло 148 кандидатов для участия в муниципальных выборах в марте 2009 года.

Секретарь президиума политематического регионального отделения «Единой России» Людмила Берлина пояснила, что партия не будет поддерживать ни одного из выдвинувшихся кандидатов на пост главы Ангарского района, поскольку в выборах группы назначено на 21 января. Как заявил Геннадий Истомин, окончательно проект Устава предполагается доработать в течение первого квартала 2009 года.

В поисках понимания

Рабочей группе по работе над проектом Устава Иркутской области создана юридическая подгруппа. Об этом на очередном заседании рабочей группы, состоявшемся в канун нового года, сообщил заместитель председателя Законодательного Собрания Геннадий Истомин. В подгруппу вошли юристы правовых управлений Собрания, Правительства области, регионального Института законодательства и правовой информации. Кроме того, в её составе – экс-председатель облзабиркома Виктор Игнатенко, депутат областного парламента Сергей Шишкин и старший помощник прокурора Иркутской области по вопросам взаимодействия с представительными и исполнительными органами власти и органами местного самоуправления Петр Парфимов.

Геннадий Истомин отметил, что большая часть предложений в Устав от депутатов Законодательного Собрания находит понимание у представителей

Правительства региона. Однако нет единодушия по вопросу согласования ключевых положений в Правительстве. Речь идет о назначении первого заместителя председателя Правительства и регионального министра. Также члены рабочей группы рекомендуют, чтобы в проекте Устава было прописано создание в Иркутской области Уставного суда. Очередное заседание рабочей группы назначено на 21 января. Как заявил Геннадий Истомин, окончательно проект Устава предполагается доработать в течение первого квартала 2009 года.

За подделку подписей – уголовное наказание

Вправе к условному наказанию приговорены четыре человека, признанные виновными в подделке подписей в пользу Михаила Касьянова на президентских выборах. Условный срок лишения свободы получила председатель общественной организации «Центр поддержки гражданских инициатив» Марина Саватеева – организатор сбора подписей в поддержку выдвижения Михаила Касьянова кандидатом на должность президента РФ, сообщает «Интерфакс».

Счетная палата проверила ЦИК России

Коллегия Счетной палаты России рассмотрела результаты проверки целевого и эффективного использования средств федерального бюджета, направленных в 2007 году на проведение выборов депутатов Госдумы и в 2008 году на проведение президентских выборов. Об этом говорится в сообщении Счетной палаты. Из федерального бюджета на проведение выборов депутатов Госдумы было выделено 4,3 млрд руб., на выборы президента РФ – 5,1 млрд руб.

Все они признаны виновными в подделке подписей избирателей, – сказала она.

По данным следствия, Марина Саватеева выступила инициатором подделки подписей в январе 2008 года. В группу так-

же вошли члены регионального предвыборного штаба Михаила Касьянова «Марина Саватеева приобрела в Москве диск DVD с электронной базой персональных данных о жителях Читинской области, содержащей сведения о фамилиях, именах и отчествах, датах их рождения, сериях и номерах паспортов, месте жительства», – говорится в сообщении краевой прокуратуры.

По информации прокуратуры, с 5 по 11 января 2008 года в Как рассказали пресс-секретарь Следственного управления СКП РФ по Забайкальскому краю Зоя Некрасова, мировой суд в Чите назначил Марине Саватеевой условное наказание в виде 1,5 лет лишения свободы с испытательным сроком 1 год. «Остальные три участника группы приговорены к году лишения свободы условно, также с испытательным сроком в один год. Все они признаны виновными в подделке подписей избирателей», – сказала она.

По данным следствия, Марина Саватеева выступила инициатором подделки подписей в январе 2008 года. В группу так-

федеральные органы исполнительной власти – 0,6%. Наиболее крупные затраты в колоссальных суммах связаны с оплатой труда членов избирательных комиссий, работников аппаратов этих комиссий и граждан, привлеченных к работе комиссиям по гражданско-правовым договорам.

На подготовку и проведение выборов депутатов Госдумы было израсходовано 96,9%, а выборы президента РФ – 96,4% от полученных средств. Таким образом, ЦИК России в доход федерального бюджета перечислила неизрасходованные 133,3 млн руб. и 185,3 млн руб. соответственно.

Избирательные комиссии: приём предложений

В БЛИЖАЙШИЕ дни в Иркутской области начнется формирование участковых избирательных комиссий для проведения муниципальных выборов 3 марта 2009 года. «Соборщина о приеме предложений в составы участковых комиссий должны быть опубликованы в СМИ», – сказал заместитель начальника правового отдела Избирательной комиссии Иркутской области Владимир Подшивалов. После опубликования избирательных комиссий – окружными или территориальными – будет проводиться прием предложений. Завершится формирование УИК до 1 февраля.

В марте в Иркутской области пройдут выборы мэров Казачинско-Ленского и Усть-Идинского районов, также в этих территориях будут голосовать за депутатов районных дум. Кроме того, будет избрана Дума Черемховского района, и состоится голосование на выборах депутатов Думы Катангского района по одному из трех многомандатных избирательных округов. В ряде муниципальных образований пройдут досрочные выборы местных депутатов и глав поселений. 1 марта 2009 года предстоит избрать думы

всех шести районов Усть-Ордынского Бурятского округа и глав Анарского, Баяндаевского, Мукутского, Осинского и Эхирит-Булагатского районов. В настоящее время в Иркутской области проходит выдвижение и регистрация кандидатов. Последний день приема документов на регистрацию – 19 января. Первые кандидаты заявили о своем участии в муниципальных выборах еще до нового года. В этом плане отличился Казачинско-Ленский район, который вошел в год быка с кандидатами, как на выборах

мэра, так и на выборах районной думы. Первыми проявили желание бороться за депутатские мандаты Дима Казачинско-Ленского района учитель физкультуры школы №2 пос. Магистральный Тамара Баскакова, инженер по охране труда Казачинско-Ленской центральной районной больницы Сергей Марценко и директор школы пос. Небель Алексей Виноградов. А о намерении баллотироваться кандидатом в мэры района заявил пенсионер Вячеслав Сергеев.

Выдвинувшиеся кандидаты могут быть зарегистрированы на основании подписей избирателей или избирательного залага (на выбор кандидата). В первом случае необходимо представить в комиссию протокол сбора подписей с подписанными листами, во втором – копии платежного документа о перечислении избирательного залага.

Анна Шаронова

По законам нового региона

С января 2009 года Примирение стало жить по законодательству субъекта РФ объединенной Иркутской области. В течение прошедшего года депутаты Законодательного Собрания привели в соответствие часть законов Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа, распространяя законы на территорию всего субъекта или отменив действие некоторых из законов округа. На последней в 2008 году сессии Собрания депутаты приняли в первом чтении проект закона, отменяющий действие 68 законов бывшего автономного округа.

Формирование законодательной базы объединенной Иркутской области продолжится и в этом году. В первом квартале Законодательное Собрание рассмотрит законопроекты об Уставном суде в Иркутской области, об особом статусе Усть-Ордынского Бурятского округа и статусе областного центра.

Во втором квартале планируется рассмотреть законы о Контрольно-счетной палате в Иркутской области и о Законодательном Собрании. Кроме того, Правительство региона внесет в Законодательное Собрание доработанный проект Устава Иркутской области, а также прогноз социально-экономического развития области на перспективу.

Сибирские новости

Конституцию поправили

ПОПРАВКИ к Конституции РФ, касающиеся изменения сроков полномочий президента и Государственной Думы, вступили в силу 31 декабря после официального опубликования в «Российской газете» законов о внесении соответствующих изменений в Конституцию.

Накануне 30 декабря поправки утвердил президент Дмитрий Медведев. Ранее их одобрили Госдума, Совет Федерации и парламенты всех 83 российских регионов. Теперь

президент будет избираться сроком на шесть лет, а не четыре года, как это было до сих пор. Срок полномочий Госдумы увеличивается с четырех до пяти лет.

Внести подобные изменения в Основной Закон предложил Дмитрий Медведев в своем послании Федеральному Собранию 5 ноября. Это первые содержательные поправки к Конституции за 15 лет с момента ее принятия.

Единственные изменения, которые ранее внесли, – технические поправки, связанные с изменением

числа и названий российских регионов, которые уже упомянуты в тексте Конституции.

После распада СССР в новых исторических условиях России, как и другие союзные республики, провозгласила свою независимость («Декларация о государственном суверенитете РСФСР» от 12 июня 1990 года). В Декларации было закреплено новое название – Российская Федерация и завлено о необходимости принятия новой Конституции России.

В 1993 году президент РФ созвал Конституционное

собрание для разработки новой Конституции. Референдум по ее принятию был проведен 12 декабря 1993 года одновременно с выборами законодательного органа России – Федерального Собрания.

Конституция РФ 1993 года была принята в сложный исторический период и стала одним из важнейших факторов стабилизации новых государственных и экономических структур. Конституция провозгласила формирование новой системы государственно-политического устройства, подвела

черту под советским периодом истории России.

Конституция в равной мере защищает все формы собственности, обеспечивая свободу развития гражданского общества. Вся полнота государственной власти в стране осуществляется президентом РФ совместно с органами законодательной (двухпалатный парламент – Федеральное Собрание), исполнительной (Правительство РФ) и судебной власти, действующих самостоятельно. Президент как глава государства является гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина.

По материалам РИА Новости

Государственное содержание

для политических партий

ГОСУДАРСТВЕННОЕ финансирование политических партий с нового года увеличивается в несколько раз. Однако это касается только тех из них, которые на последних выборах в Госдуму набрали более трёх процентов голосов избирателей. Таких партий четыре, все они представлены в нижней палате парламента «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия».

Соответствующие поправки были внесены в Закон «О политических партиях» летом прошлого года. Парламентарии восприняли эту законодательную инициативу на ура.

В результате законопроект ни дискуссий, ни вопросов не вызвал и был поддержан депутатами «подавляющим большинством».

Столь оглушительный успех вполне объясним. «В целях компенсации партийных затрат уровень государственного финансирования будет увеличен с 5 до 20 рублей», – цитирует Страна.RU депутата Госдумы, руководителя ЦИК партии «Единая Россия» Андрея Воробьева. Это значит, что за каждый голос избирателя партии будут получать из госбюджета в четыре раза больше. Если раньше казённые расходы на парламентские партии планировались в размере почти 320 млн рублей, то с 1 января 2009 года эта цифра возрастет до 1,28 млрд рублей.

По словам Андрея Воробьева, принятие данного закона, с учетом уже отлаженной системы контроля за партийными финансами, поставило «абсолютный рекорд» в части спонсоров партии. Он подчеркнул, что государственное финансирование партий – отнюдь не российское изобретение. В 33 странах мира финансирование партий осуществляется из госбюджета. Причем, во Франции деятельность партий оплачивается исключительно государством – частные пожертвования там запрещены, увернет депутат.



По мнению Геннадия Гудкова, практика показывает, что минимальный бюджет политической партии, при котором она может иметь региональные структуры и проводить организационные мероприятия, – около пяти миллионов долларов в год, и назначенная государством

сумма является серьезным подспорьем для партии, Zurich, рухнувших поддержкой более трёх процентов голосов избирателей.

«Наша задача – добиться гласности и максимальной прозрачности финансирования, чтобы бюджеты партий перестали быть «черными ящиками», – добавил депутат. Он подчеркнул, что, поддерживая партии, государство фактически поддерживает многопартийную систему и право граждан становить свои взгляды в политической борьбе.

Максим Шувалов

РАСХОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА НА ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ, НАБРАВШИЕ БОЛЕЕ ТРЕХ ПРОЦЕНТОВ ГОЛОСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НА ВЫБОРАХ В ГОСУДУ

Политическая партия	Число проголосовавших избирателей		Сумма, в руб.	
	чел.	%	До 1 января 2009 года	После 1 января 2009 года
«Единая Россия»	44 714 241	64,30	223 571 205	894 284 820
КПРФ	8 046 886	11,57	40 234 430	160 937 720
ЛДПР	5 660 823	8,14	28 304 115	113 216 460
«Справедливая Россия»	5 383 639	7,74	26 918 195	107 672 780